

# VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Atentatul criminal dela Pirotecnie din Capitală

### Să se rechiziționeze morile!

După ce mai marii zilei s'au îmbogațit infometându-ne țara și punându-ne în pericolul ca dintr'o zi în alta să se aprindă scânteia revoluției, acești mai mari, cu buzunarele îngreunate de aurul nemțesc nu se gândesc cătuș de cu puțină seriozitate la ceace o să fie.

S'a văzut perfect de bine că grăul ne este pe isprăvite. Și după toate acestea nici grăul rămas nu poate fi măcinat și făcut pâine pentru flămânzii din țară. Căuza e că pentru diferite scopuri unui morari sub motive stupide opresc mersul morilor. În fața acestei noi țigaloșii ascunse a bunilor noștri prieteni, nemții, credem nimerit că și morile să fie rechiziționate. Administrația orașelor să nu se milogească la fiecare morar: ci să facă cu deia sine putere totul, pentru ca populația să fie îndestulată.

### Biurou pentru distribuirea bonurilor

După cât ni se anunță chiar de către autorități în curând va fi înființat în orașul nostru un birou care să se ocupe numai cu distribuția bonurilor pentru diferite alimente, necesare zilnic populațiunei. Ideea e cu atât mai nimerită cu cât va fi mai curând realizată.

### Un sport antrenant la Constanța

De cât-va timp o grupăție de Constanțeni au constituit o societate sportiva, neoficială isău. Aceasta societate practică mai mult sportul popicelor. Una din cele mai recente manifestațiuni a fost pe ziua de ieri, când la soc. «Aquila franco-română» d. Letourneur, Torres și Picolot cu familiile, precum și d. M. Oprisan, I. Brătianu A. Cămănescu, G. Barbu, C. Cărlu, D. Băcevarov, C. Ghiorghiu, G. Negoița, A. Alexandrescu, C. Crempels, N. Popescu, M. Constantinescu, W. Godval, S. Fotin, G. Baluța, etc, etc, într'o animată societate au jucat totă după masă. S'a servit gustări și băuturi și după cât aflăm o societate care să se ocupe cu acest sport a fost pusă la cale.

### Foamete mare în Bulgaria

Se comunică din Balcic că, la Varna și Burgas nu mai există vite pentru tălat. Carnea de vacă se vinde cu trei lei kgr. iar cea de miel cu lei 3.50. Pinea se fabrică numai de calitate a 3-a, morile fiind oprite a produce o lăună mai fină nu numai numeroși deretorii confirmă acest lucru, dar chiar oamenii bătrini își lau lumea în cap și trec în mod fraudulos granița noastră, pentru a-și putea astimpăra ioamea.

### Bătăia de lângă gară

#### O scrisoare

Stimate Doamnă Canarache,

Cu respect vă rog să bine voți a insera în ziarul D-ștră următoarele:

„În ziua de 13 Mai c. pe la orele 6 jum. trecând spre strada Vasile Alexandri, în fața berăriei D-lui Orezianu, am observat făcându-se câteva săpături în mijlocul străzii de către oameni primăriei Constanța; și eu ca ori-ce cetățean liber și Meseriaș Brevetat am întreat ca curiositate în ce scop se fac aceste săpături, și ca drept răspuns doi indivizii Petre Mazilu și Gheorghe Lamăru au fabărat asupra mea și au început a mă lovi într'un mod brutal față de martorii D-ni Ernest Scriba, Gheorghe Cirolanu și Nedella, pentru care fapt i-am acționat în Judecată spre a și primi penalitatea prevăzută de lege; ca în urmă să se poate vedea ce fel de oameni se găsesc în serviciul primăriei pendinte de D-I Nelingner al serviciul apelor și ale căror gheșcături le voi da publicități în cel mai scurt timp posibil, asemenea și motivul pentru care acești doi indivizi, și în puterea cărula n'au atacat banditește ziua nămlaza mare în centrul orașului ca în pădurea Vlășiei.

Cu stimă: Neac. Vasilescu  
Instalator de apă și canale  
Ltr. Vasile Alexandri  
CONSTANȚA

### Un soldat se îneca în Dunăre

În seara zilei de 13 et. soldatul Jipa Radu din reg. 34 inf. comp. III, care, lucra la tăierea lemnelor și se înapoia spre Cobadin cu alți soldați pe vaporul «Dragoș», ne având răbdare să iasă pe punte la debarcarea și sărind pe un geam nu ia reușit sărătura, căzând în Dunăre, unde s'a înecat.

### Birjarii își fac de cap

Suntem pozitiv informați că în timpul zilei de ieri au fost aduși la poliție numeroși birjarii. Aceasta din cauza că ei refuză să facă drumul la vii, T. Ghiol sau Mamaia și chiar în oraș, pentru ca punând pe călător în imposibilitate de a comunica

să se vadă nevoit a plăti în o sumă exagerată.

Cum birjarii își fac în bună regula de cap cerem stăruitor să se ia măsuri drastice contra lor, dându-se astiei încă odată dovada că avem o bună organizație polițienească.

### Jean Höhr s'a reîntors

Cărnățarul neamț din str. Carol, Jean Höhr care fusese expulzat pentru acuzațiuni grave, s'a reîntors în Constanța. Interesându-ne asupra acestei reîntorceri, am putut afla că el a primit o permisiune de 10 zile în care timp să-și aranjeze afacerile comerciale și familiare. După acest timp granița dela Predeal va pupa iarăș piciorușul neamțului din str. Carol.

LITERE

### TU STAI LA GEAM....

Tu stai la geam cu fața gânditoare  
Privești cum cade floarea din salcâmi  
Și cum și-aduse vântul una-aproape  
O calci ușo. frumoaso; și-o sfărâmi.  
Aceleași flori cădoau pe voi, alene  
Când voi treceați pe sub salcâmi ușor.  
Când îți spunea cuvinte tremurate  
Și de mijloc te prinse 'necetșor.  
Și-ai stat așa alături multă vreme  
N'ai spus nici un cuvânt, ci visători  
Priveai cum scutura salcâmi-alene  
Pe fruntea voastră, mândre, albe flori.  
Apoi când s'a desprins de lângă tine  
Părea că visul tău încet s'a stins.  
Din ochi îți picurară diamante  
Și hohote de plâns te-au cuprins  
De câte ori n'au înflorit salcâmi  
Și câte flori căzut-au pe cărări  
De când și-era alături, lângă tine,  
De când te 'nșiora cu sărutări....  
Ostezi ușor și nu 'nșelegi frumoaso  
De ce ai vrea acum să te sfărâmi.  
Din ochi îți pică iarăș diamante  
Cum pică floarea albă din salcâmi

D. Ghimes

**In curand se va deschide Beraria „TATAIA“**

afara de berarie, salon, camere, chioscuri, loc rezervat, poze și aparate de gimnastica, in aer liber pe malul Mării pentru sportmani, Confort modern. Muzică aleasă și diferite alte distracții. Prețuri moderate.

partea de nord a orașului, in drumul Mamaiei la 8 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor Intocmita de politie, cursa un leu. **poziție pitorească** 25 metri, altitudine dela nivelul mării, **DOUA TERASE dominante**, acces la Mare

ROMANIA  
Prefectura Jud. Constanța  
Sere Județean  
**Publicațiune**  
No. 3820-13 Mai 1916

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“**

**Atentatul dela Pirotechnia din Capitală**

**Un soldat omorât. - Trei arestări.**

**Noi amănunte**

*Azi dim., regele a fost din nou la locul dezastrului.*

*Minștrii și autoritațile toate sunt la fata locului. Se face o pază extraordinara Din cercetarile de până acum reese că la mijloc e un atentat cu bombă-ceasornic. Un soldat a fost omorât, s'au făcut trei arestări și descinderi.*

Incediul a distrus 6 depozite cu material ale pirației și un atelier de mare insemnătate. Starea ofițerului Popescu, care in timpul exploziei a inebunil, s'a înrăutățit mult.

S'a stabilit că au fost distruse 5000 cartușe. Pa-gubele sunt ma mici ca două milioane.

**Altă ofensivă Turcă respinsă**

**Petrograd. Pe frontul Caucazului pelinia Revandez-Shergal am respins o importantă ofensivă a contingentelor turcești**

**Secretar de stat pentru Alsacia-Lorena**

*Berlin (oficial). Impăratul a numit pe baronul Tschammer und Craretz preziden-teie guvernului din Breslau ca secretar de stat pentru Alsacia-Lorena.*

**Cei cu vapoarele S. M. R.**

Asupra vaporului „Carpați“, T-Severin și Constanța se anunță că ele au fost rechiziționate de rusi și in-trebuințate la transporturi pe coastele Anatoliei

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

**GEANTA** de dantele s'a pierdut sâmbăta seara pe distanța din piața Ovidiu la gară. Se găsește inăuntru o chee și un portmoneu. Cel ce o va duce la redacție va primi o bună recopensă.

50,000 lei se da cu ipoteca a se adresa la D-i Neofil J. Simeon B-dul Regina Maria No. 64. Intermediar exclus.

**CAMERA MOBILATE** in centru cu intrare separata se cauta. V. P. Ovidiu 7.

**DE INCHIRIAT** apartament compus din trei camere, piniță, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

**DE INCHIRIAT** un local, de Restaurant in stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa in str. Plevnei 13

**PRAVALII IN CENTRU** de in-chiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 in noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur“.

**DE INCHIRIAT** Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatarie spalator-separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

**ALEXANDRE PHILIPPAKIS** Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

**Magazinul de mode „LA VIENEZA“** al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de cal-pod și reparațiuni. Vizitați ma-gazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

**LIMBA ENGLEZA** se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fon-ducas str. Carol 3.

**Morfi Papastavru**

Băile Moderne din Constanța Strada Alexandru Lahovari Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, iricțiuni, dușuri à la Kneipe.

**Misitul IANI POTAMIAN**

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri estine. Adresați-vă in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

**M O D E**

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei **Lenny Nicolae Davidescu**

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de palării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și fur-nitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

*Voilette fine și Moderne*

Specialitate in palării de doliu  
PREȚURI MODERATE

Se aduce la cunoștința gene-rală că in ziua de 16 Iunie a. c., la orele 11 dimineața, se va ține licitațiune publică in loca-lul acestei Prefecturi, spre a se da in antrepriză executarea lu-crărilor pentru repararea loca-lui Judecătorei ocolului rural Gogelac, proprietatea județului, in valoarea de lei 410.

Licitația se va ține cu oferte inchise și in conformitate cu di-spozițiunile art. 72-83 din le-gea contabilității publice.

Ofertele se vor primi in ziua licitației, la orele 11 dimineața, insoțite de garanția provizorie de 30 lei.

Supraofertele nu se primesc.

Deviza acestor lucrari Se po-ate vedea in cancelaria Servi-torului Județean, in toate zilele de lucru.

Dispozițiunile art. 72-83 din legea contabilității publice sunt aplicabile la această licitație.

Ptefect. G. Mumuianu.  
Secretar. V. Matero.

**Un sfat**

*Agricultorilor și proprie-tarilor le dăm bunul sfat de a se asigura contra gridinei la soc. „Urania“ a cărei re-prezintă a fost luată pen-tru Constanța de către sim-paticul d. M. A. Lipsman și Leon Glinsberg. Ne place să credam in reușită banului no-stru sfat.*

**ORA 3**

**Suntem pozitiv informați că la Balic casa Behles incarcă 300 vago-ane făină pentru Turcia.**

**Când toate ora-sele țării nu au ni-ci măcar grâu pen-tru pâine faptul acesta e o trădare, e o adevărată por-nire spre revoluție**